INTERROGATION 2

Physique 3.
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Questions

Le systéme ci-contre peut tourner librement autour du point O. (0 < 1.)
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La boule est supposée ponctuelle et la tige sans masse. (sinf ~ 6. cosf ~1— 5.

1.
2.

3.

Trouver ’énergie cinétique T, l’énergie potentielle U, et l’énergie totale E.
Trouver ’équation du mouvement & l'aide de ’équation de conservation.
Trouver la pulsation propre wo sachant que m=1kg, L=1m, k=4N/m, g:lOm/sQ.

Le systéme précédent est modifié comme le montre la figure ci-contre.
Le systéme est soumis & présent a un frottement de coefficient a. (6 < 1.)

1.
2. Trouver la fonction de dissipation D puis I’équation du mouvement a l’aide de L.
3.

4. Trouwver le temps T au bout duquel 'amplitude est divisée par 3 si a=1N.s/m.
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Trouver ’énergie cinétique T, l’énergie potentielle U, et le Lagrangien L.

Trouver la nature du mouvement sachant que «=8N.s/m.

Réponses

. .2
. T = 1im(2L0)? = 2mL?0 . @

U = U,essort + Um =~ %I{:(Lsin )2 + mg(2L — 2L cos f) @ ~ %k(LH)2 +mgLb*. @
.2
E=T+U=2mL% +1 (kL2 + 2mgl)6%. 025

. L’équation de conservation $£ =0 029 nous donne AmL200 + (kL? + 2mgL)99 —0=0+ MG

. La pulsation propre est donc wg = \/% @ AN: wy = v/6rad/s. <2>

2
LT = %m(LH) imL?0 . 0%

U = Uressort + Um ~ 3k(Lsin0)? + mg(L — L cos ) @ ~ Lk(LO)? + LmgLo>. @
2
L=T-U=2imL?>0 — L(kL?*+ mgL)0® @

>

2 2

. La nature du mouvement est donnée par le signe de \? — w3. 025

=lan?=1 (L@) @ L’équation du mouvement est %(Z—é)f%:fi—? =0+ %9 + %9 = 0. (05

=5 . wo=1/ kL+mg @ AN: M —w2=16—14>0. @ = Le mouvement est apériodique.

Le temps nécessaire est 7 tel que Ae 2+ = 2 e M= 7 =183 (05 =13 ~ 2,25

http://sites.google.com/site/exerev

0. @





